

Texas je budoucí Kalifornie!

První Česká Kolonizační Společnost uspořádá další výpravu do Jiho-Západního Texasu v úterý 17. září z Omahy, Neb., a 19. září z měst Texasských.

Minulou výpravu sobě zakoupilo několik Čechů pozemky v osadě Sweden. Pozemky jdou jako na dračku a nebude to trvat ani rok a celých 55,000 akrů bude rozebráno. Neotálejte a kupte hned. Loty městské a loty o deseti, dvaceti a čtyřiceti akrech lze nyní koupiti též na splátku. Jeden dollar měsíčně na akr.

Kupte sobě lístek do Kansas City, kde přeseďte na Santa Fé dráze do vozu označeného G. H. PAUL. Okružní lístek do Sweden, Tex., stojí pouze dvacet dva dollary a padesát centů. Neopomeňte dny výpravy.

DNE 17. ZÁŘÍ uspořádá tato společnost též výpravy do Nebrasky, kdež má v prodeji tři sta tisíc akrů pozemků železničních a privátních, a do Jižní a Severní Dakoty, kdež rovněž má asi sto a padesát tisíc akrů pozemků v ceně od pěti do třiceti dollarů akr. O další podrobnosti dopište si na:

The International Land and Investment Company, Bee Building, Omaha, Nebraska.

Z českých vlastí

Skvělá ozvěna všesokolského sjezdu. — Jak mohutným dojmem působila pátá všesokolská olympiáda a jaký význam pro budoucí slety mají, toho zářivým dokladem je radostná okolnost, že do této chvíle 27 obcí v Čechách, na Moravě a ve Slezsku se obrátilo na Českou obec sokolskou nadšenými příjmy se žádostí aby jim zaslány byly neprodleně stanovy a pokyny k založení jednot sokolských. A v některých z těchto 27 míst již jednoty právě zaraženy! Tak sděluje se z Kruška u Mladé Boleslavi, že přes 30 mužů přihlásilo se k založení jednoty, ze Ždánice, z Kláštera u Mnichova Hradiště, z Lastibohy u Semil, z Hradeč-Podolí, z Chotětova, Velké Chuchle, Bohuslavice, Kamenných Žehrovic, Dolních Královic, Nové Hutě, Ždánice, Bořitova a jiných. Příklad těchto míst bude dojísta pobudkou i jiným dalším k následování.

Pokus sebevraždy jednohočinného dobrovolníka. — Ve Schwarzovské hostinci v Č. Budějovicích. V Kněžské ulici, nalezen byl v pondělí dne 5. srpna po poledni jednohočinný dobrovolník 28. pěšího pluku, desátník Wunderlich, nejmladší syn po býv. poslanci za město Č. Budějovic V. Wunderlichovi a podřezaným hrdlem. Na učiněný poplach dostavil se lékař dr. Krása, na blízku bydlící, a poskytl těžce zraněnému kandidátu sebevraždy první pomoci, načež Wunderlich dopraven byl do bytu své matky ve bedlejší domě Zimmermanově. V úterý po poledni dostavila se do bytu Wunderlichova vojenská komise, sestávající z majora, nadporučíka, plukovního lékaře a ordonančního vojína, k vyšetření případu. Jednání komise trvalo přes hodinu. Dle všeho chtěl se Wunderlich usmrtit pro nedostatek peněz, jichž potřeboval k beselému životu, a kterých mu matka nechťela dostatečnou měrou poskytnouti. Zranění Wunderlichovo jest velmi povážlivé a soudí se, že lehkovážný mladík nebude nadále k vojenské službě schopen.

Vojín se zabil cestou na dovolenou. — V sobotu dne 10. srpna ubíral se zeměbráncem Mikoláš z Č. Budějovic na dovolenou do Kramolína u Ledenic. Byl notně podnapilý, a když jej dohonil ve Srubci povoz p. Diviše z Ledenic, přisedl na vůz. Během další cesty však pojednou spadl a sice tak nešťastně, že si zlomil vaz a byl na místě mrtev. Byl dopraven do Ledenic, kam dostavila se pak vojenská lékařská komise z Č. Budějovic a soudní komise z Lišova k vyšetření smutného toho průvodu.

Rodinné drama. — "Jizeran" sděluje: Ve čtvrtek 7. srpna večer pobouřeno bylo celé okolí starého pivovaru v Mladé Boleslavi zprávou o strašném výstupu, který odehrál se v rodině hostinského v pivovarském hostinci. Rychlostí blesku kolovaly po městě nejrůznější zprávy, ba vypravovali někteří lidé dokonce o vraždě, o zastřelení nevěrné ženy, o únosu atd. Hostinský pan E. K., jenž jest v pivovarském hostinci teprve od 1. srpna, byl před lety v Uhrách, kde měl najatou vinici a vinárnu, pak vrátil se do Čech a měl obchod v Praze a ve Smiřicích, kde má také svůj dům. Hostinský pan K. patrně důvodně podezřívá svoji ženu, že je mu nevěrnou; udržovala prý milostný poměr s pekařským pomocníkem, v poslední době se sklepníkem Jos. Michálkem ze Smiřic, který byl u nich jako sklepník zaměstnán. Ve čtvrtek o 8. hodině večer došlo k výstupu mezi hostinským, jeho ženou a sklepníkem. Následek toho byl, že sklepník Michálek odešel a s ním i paní hostinská. Oba odebrali se nejprve do hotelu, načež odjeti chtěli vlakem. Hostinský pan K. oznámil případ ten na městské policii i četnictvu, které vydalo se na nádraží za chahajcími milenci, a před odjezdem vlaku zatkl sklepníka pro únos, zranění a poškození cizího majetku a dopravilo jej do vazby. Poblouznělá paní hostinská však vlakem odjela, prý k své matce do Prahy. Případ tento vzbudil v městě popoehopitelné vzrušení a to tím více, poněvadž zmíněná rodina je tam teprve několik dnů a je posud úplně neznámá.

Zastřelena bratrem. — K rolníku p. P. ve Kněži u Kutné Hory přišel návštěvou jeho synovec Jirka z Prahy se svou 14letou sestrou Marií. V neděli 4. srpna, když se všichni chystali odejít na národní slavnost v Čestíně, vyšel pan P. ven přehlédnout hospodářství, ale zaslechnuv ze světnice výstřel a bolestný zoufalý výkřik, kvapem se vrátil. Ve světnici spatřil hrozné divadlo. Na zemi v tratolišti ležela jeho neteř, které nešťastný mladík celý náboj z ručnice vypálil do obličejů. Lékař p. Chudoba konstatovav těžké zranění, obvázal ubohou a poslal ji do nemocnice do Kutné Hory, kdež zranění svému však podlehl.

Vrhl se pod vlak. — Hroznou smrti zakončil dne 9. srpna v hodinách ranních svůj život 18letý truhlářský pomocník Josef Ctibor, příslušný do Velkých Heřmanic a polední dobou bydlící v domě č. 50 v Havlíčkově třídě na Král. Vinohradech. Nešťastný mladík vrhl se v sebevražedném úmyslu pod lokomotivu nákladního vlaku, jedoucího od Vyšehradu k nuselskému údolí, a byl na několik kousků roztrhán. Po lékařském ohle-

dání bylo zohavené tělo zofalec odneseno do ústavu pro soudní pitvu. Příčina sebevraždy není známa. Příbuzní jeho uvádějí, že byl v poslední době trdnomyšlným, jiní, že zoufal si z bídy, nemoha naléztí zaměstnání.

Obět pytlácké vášně. — Domkář J. Růžička v Březině u Deštné rád si zapytlačil a proto častokrát dostal se do hádky s lesním personálem kníž. Rohana, majitele panství choustnického. Také dne 1. srpna vyšel si s puškou do pole, avšak tentokrát se pytlácké obehůzky již nevrátil, neboť tato skončila pro něho osudně. Potkal se s kníž. hajným a ihned dostal se spolu do tuhé šarvátky. Posléze hajný, citě se ohroženým, strhl s ramene pušku a vypálil proti Růžičkovi dvě rány. Obě zasáhly jej do prsou a nešťastný Růžička skácel se mrtv k zemi. Hajný pak, zhroziv se činu svého, neprodleně odebral se do Kamenice n. L. k okresnímu soudu, kdež oznámil, co se stalo. Byl ponechán ve vazbě. Dohra truchlivého dramatu tohoto konat se bude před porotním soudem.

Obět mastičkáře. — Domkář J. Hladík v Malentíně u Ratibořic na Tábořsku cítil již delší dobu bolesti v zádech a navštívil proto 15. července nádeníka Karla Boháčka v Pavlově u Mladé Vožice, zabývajícího se mastičkářstvím, který skutečně také věděl si hned rady. Boháček "namazal" Hladíkovi záda a polil mu je pak rozpuštěnou mastičkou, která ubohému pacientu propálila nejen kůži, ale i maso. Lehkomyslný Hladík svíjí se již tři neděle bolestí, které mu způsobuje toto těžké zranění a poleží si nejméně ještě 14 dní. Jelikož o tomto "lčění" Boháček zvědělo i četnictvo a o jeho "neomylném účinku" u Hladíka se přesvědčilo, bude mítí nyní pro své mastičkářství opletání se soudem.

Zatčená chansonetta. — Před nějakou dobou objevilo se na plakátech chantanového jednoho podniku v Praze jméno Felice d' Orent a náležitou reklamou, jako "báječná, nedostupná, toho druhu jediná chansonetta atd." Tři vykřičníky napřed a tři vzadu upozorňovaly na fantastické jméno divy, která skutečně měla co do sebe. Byla Maďarka a jako většina dam z této poloviny říše, honosila se smolově tmavým vlasem, jenž na hlavice její vyjímala se jako veverčí hnízdo na borovicí, zatím co oči její sršely ohněm jako paprsky procházející zvěšovací sklem. Kromě toho vynikala postavou Junony, delikátně volenými barvami toalet, jemným pudrem a parfumem "Mon secret". Hlas měla mizerný, ale to nevalilo celé řadě nadšených etelů umění, aby po ní vzdychali a fantasirovali. Ctitelé byli ve vě-

ku od 16 do 20 let a vůči těm chovala se velice zdrželivě, majíc více vřidnosti pro rozumnější pány. Jednoho dne ze chantánu náhle zmizela a rozneslo se, že s ní uprel mladý jeden novomanžel. Co bylo na tom pravdy, nedá se kontrolovati, ale pravdou jest další historka: V lázeňském městě X na výhled od Prahy objevila se před nedávnem osamocená, sličná dáma. Známá, že krásná žena je krásnější, není-li provázena pánem. Dáma ta vzbudila mezi ostatními lázeňskými hosty obého pohlaví hotovou revoluci. Mezi ženským pohlavím báječnými kloubouky, mezi mužským pohlavím průsvitnými vzdušnými robami s plesově hlubokým výstřihem. A pak svou přístupností a nenuceností chování. Zavedla do té chvíle v lázeňském místě nezvyklé společné koupání á la Ostende, jezdila v gigu i na koni, řídíc a grandezou velké dámy uzdu a vždy provázena byla zástupem dvorných kavalírů, kteří nabízeli jí své srdce, jméno, tobolek a jiné hlouposti. Kromě toho obestřela se dráždívou tajemností incognita. Šeptalo se, že dle brilantů, jež hořely jí v lalůčkách uší, ve vlasech a na prstech, je dozajista nějakou baronkou ne-li hraběnkou. Slovem stala se osou a hvězdou lázní, že vše kolem ní bylo šťastno, jak jen se mohlo k ní přiblížiti. A salonek její v hotelu, kde bydlela, přesyecen byl vůni denně dodávaných kytic, mezi nimiž zvláštní význam květomluvný měla "brunátná divizna", vytrvale dodávaná od jednoho etitele z B. Dne 9. srpna v podvečer seděla adorovaná dáma v kruhu svých nadšených zbožňovatelů a udílela milostivé pohledy na všechny strany, když pojednou celou společnost, bavící se pod křtany, počal obcházeti četník. Kroužil kolem jako osříz a konečně ve středu společnosti se objevil a prohlásil hvězdu lázní za zatčenu. Nastalo zděšení, blednutí, červenání, se strany tak negalantně vzrušené dámy nárek, pláč a prosby — ale nic platno. Četník trval na svém, že má rozkaz zatknouti a k soudu přivesti slečnu — Felici d'Orent, pravým jménem Braunovu a proti tomu nebylo námitek, neboť dáma ona doznati musila, že je hledanou osobou a chansonettou. Ihned byly pomstěny drahocenné kloubouky a toalety pohrdlivým úsměvem dam, jež najednou věděly předem, že to s tou baronkou beztoho skončí nějakým skandálem. A ctitelé rozprehli se v kritickém okamžiku tak, že na konec zbyl s ní jediný, neodbytný četník, jenž nabídnuv jí rámě doprovodil ji k soudu v Brandýse, kde zůstala ihned v ošetřování. Příčinou zatčení bylo zakročení jistého pražského advokáta, jenž dostal s mnoha stran

žádost na zakročení proti sl. Felici d'Orentové, jež měla velmi závažné příčiny ke zmizení z Prahy. Vyšetřování předbíhati se nesmí a proto roztomilé a namnoze velice delikátní kousky její prozatím jsou tajemstvím trestního soudu v Praze, k němuž dodána byla nikoliv však v gigu ani na koni. Nevědlná cela bude asi velmi nepříjemným budoirem velké této dámy!

Dobré výsledky.

Malá výloha za dobrý lék vyplatí se svým výsledkem zakročí-li se v čas, zvláště při nesprávných výkonech ledvin a jater, jež nikdy nesmí býti zanedbány. Jakmile pozorujete ochablou činnost toho ústrojí, zastavte postup choroby užívajíc Severův Silitel ledvin a jater. Pan V. Otta, Vernon, Tex., píše: "Vzdávám dík za Váš vytečený Silitel ledvin a jater. Vyžívám láhev dle předpisu mohu dnes směle říci, že jsem úplně zdrav. Již vícekrát v různých nemocích užil jsem Severových výborných léků a to vždy s dobrým výsledkem." Ve všech lékárnách. Cena 75c a \$1.25. W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa.

— Nic tak neptspěje k ozdobě vašeho domova jako pěkné obrazy. Máme jich bojný výběr. Podobizny prezidentů Spojených států, různé krajinnalby a obrazy svatých.

České pohlednice.

Historické, posvátné, zábavné, komické, blahopřejné, jakož i velkoměstské a sokolské.

KRÁSNÝ VELKÝ VÝBĚR.

Velkoměstské 30c. tučet. Historické 60c. tučet.

Pošlete si pro seznam. Obchodníkům zvláštní výhody.

511f C. G. FOUČEK, 586 So. Centre Ave., Chicago, Ill.



Dr. James W. Novák
český zubní lékař

Jest trvale usazen v pokoji č. 4 Continental Block, 15. a Douglas ul., rohová úřadovna nad Berg Swanson. Tel. Douglas 5077.